

天长市冶山镇地处江淮分水岭,是天长市的 南大门,南接南京市,东邻扬州市,区位独特,交通 便捷,镇域自然资源丰富,文化底蕴深厚。

2021年以来,冶山镇在天长市委、市政府的正 确领导下,坚持党建引领,认真贯彻落实省、市的战 略部署和工作安排,按照高标准打造六合一天长协 同发展区的要求,奋力建设"五个冶山"(实力、富 裕、宜居、幸福、平安冶山),2021年实现规模工业 产值 17.23亿元,固定资产投资 20.1亿元,财政收 入1.58亿元。新增规上企业7家、共36家,个体工 商户达1825家。一个发展潜力更大、综合实力更 强、镇村面貌更新、民生保障更完善、社会事业更繁 荣的魅力冶山阔步而来。

值得一提的是,近年来,冶山镇还先后荣获 "安徽省玩具产业集群镇""安徽省玩具产业示范 镇""安徽省生态乡镇""安徽省卫生乡镇""安徽省 森林城镇""安徽省文明村镇"等荣誉称号。

## 党建引领 携手共建美好冶山

近年来,治山镇始终坚持把贯彻落实习近平新时代中国 特色社会主义思想作为做好一切工作的"根"与"魂",做到学 深悟透、融会贯通、知行合一、学以致用。扎实推进基层党组 织标准化规范化建设和党支部提升行动,促使党组织政治功 能和服务功能不断增强。

持续加强党建工作。全面加强政府系统政治建设,把党 的全面领导贯彻到政府工作各领域各方面。牢牢掌握意识 形态工作主动权,强 化思想政

作,严格落实意识形态工作责任制。着力加强党风廉政建 设,强化班子队伍自身建设,历练政治本领、改革攻坚本领和 防范化解风险本领,明确基层66个党组织书记为抓党史学习 教育第一责任人,2021年在组织5次集体学习、交流研讨和 40场书记上党课基础上,邀请优秀党校教师上党课,切实提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。



强化非公组织覆盖,党建载体"活"起来。冶山镇全面提 升基层党建,着力打造由14家玩具企业组建的冶山镇玩具产 业党建联盟和2个非公企业示范点。冶山镇党委通过玩具企 业龙头领建、行业联建等多种途径,组建冶山镇玩具产业党 建联盟,目前小镇客厅共有单独组建党支部企业5家,组建联 合党支部4个,共覆盖14家玩具企业,通过党组织牵线,联动 玩具产业链上下游企业实施优势资源联享,依托玩具小镇客 厅,建立党建联盟活动基地,实现"政企联合、阵地联创、服务 联动"和党建工作一体化的"3+1"模式,联盟企业家固定活动 日期间,围绕联盟成员单位共同关心的企业党建和生产经营 重点难点问题进行研讨,达到经常交流、紧密联系、凝聚合力 的目的。目前小镇周边生活配套服务设施完善,基本公共服 务机构健全,旅游参观接待能力大幅提高,极大提升了区域 党建影响力、凝聚力和服务力,促进经济总量不断壮大、农民 收入日益增加,乡村逐步振兴。

## |全力以赴 镇域实力稳步增强

2021年9月,南京信息工程大学金牛湖(以下简称"南 信大金牛湖校区")产教融合园区迎来了1150余名学生, 崭新的智慧型园区迎来了属于这里的第一批学子。据介 绍,南信大金牛湖校区位于天长市冶山镇金牛湖新区 茉莉花大道以南,规划用地面积约为800亩,校区按

> 总投资约100亿元、规划用地面积2300亩、办 学规模20000人的天长泛美航空大学城项 目;总投资30亿元的生态路网建设项目;规 划用地面积约340亩,总投资8亿元的长兴 特色小镇项目;用地范围约为1300亩、总投

资约10亿元的金牛湖野生动物王国项目; 总建筑面积约10万平方米的致远学校项目; 总投资180亿元的天才小镇项目……一个个 项目建设,拉开了金牛湖新区建设的大幕, 掀起了新区建设的高潮。

> 金牛湖新区的建设,只是 近年来冶山镇正进行跨越发 展的"冰山一角"。据了 解,自20世纪90年代开



始,治山镇就全面加强玩具产业发展,截至目前已有近30 年的历史,是冶山镇的特色产业和支柱产业。2017年,冶 山玩具小镇成功获批安徽省第一批省级特色小镇,项目总 投资10亿元,规划用地总面积约3平方公里,其中建设用 地总面积1平方公里左右,主要包括玩具研发中心、小镇 客厅、客商平台、童话乐园等项目,构建集设计、展示、电 商、动漫为一体的玩具产业特色小镇。近年来,治山镇重 点打造"互联网+玩具"产业集群,全镇共有玩具企业70多 家,其中规模以上玩具企业占14家,获得出口玩具产品质 量许可证的企业5家,为省级产业集群专业镇建设示范 点、全国三大出口玩具主产区之一、国家级出口玩具质量 安全示范区。



2020年治山镇投入4000多万元高品质打造小镇客 厅,配套建设2.4公里小镇道路,与中国网库集团开展线上 线下全面战略合作,冶山玩具小镇客厅作为集产品研发、 产品展销、电商平台、对外经商以及会议等功能为一体的 核心区综合体已经投入使用。2021年,治山镇投入超200 万元,完成冶山玩具特色小镇概念规划编制及3000㎡小 镇客厅布展工作,特色小镇建设全面推进。

此外,为了推动镇域经济高质量发展,冶山镇坚持把 招商引资作为"一把手"工程,紧抓不放,2021年该镇新签 约亿元以上项目4个,其中外资企业1个,实现省网项目到 位资金2.1亿元。

## 全面振兴 魅力冶山阔步而来

行走在冶山镇各村(社区),干净的道路、整齐的院落、 彩绘的文化墙……乡村振兴的阵阵新风扑面而来。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村。2021年冶 山镇全面推进"五清一改"行动,实施村容村貌整洁工程。 秸秆禁烧常态化,全年实现"零火点"。农村环境整治一 遍、农村污染源清一遍,结合打赢打好污染防治攻坚战,眼 下,治山镇对相关区域内垃圾进行再排查、再清理。同时, 注重长效保障,在房前屋后、主村道两侧及废旧坑塘周围 进行绿化美化,河长制、林长制、田长制得到有效落实,确 保村庄永远绿意盎然。

要想富先修路。为此,2021年,治山镇进一步精心谋 划关公路提升改造工程,农村道路基础设施水平进一步提 升,切实解决群众关心的热点难点问题,全面提升居民幸 福指数和获得感。此外,深入推进镇区、工业园区污水整 治,改善环境;成立水管中心,加速城乡供水一体化进程; 郑庄路新建、镇区弱电下地工程等新一轮镇区基础设施提 升,并投入使用;全力保障好江淮分水岭国家风景道等重 点工程实施。



全民健身中心、综合文化服务中心及关塘社区党群服务中 心……2021年为进一步丰富群众的文化生活,治山镇通 过搭建文化服务平台,让一股股文明新风拂润冶山。同 时,创新开展新时代文明实践系列活动,全面开展移风易 俗,大力培育乡风文明,2021年冶山镇先后举办"举旗帜· 送理论"、"一刻钟宣讲"等党史专题宣讲报告会上百次 "我们的节日"、文化下乡、大型文艺演出活动等更是轮番



值得一提的是,2021年,冶山镇还收获了省级非遗天 官画集体商标"天长天官",据悉这是天长市首枚集体商 标。"天官画"称安徽三绝,起源于17世纪60年代,距今已 有350多年的历史。为了做好"天官画"的保护和传承工 作,冶山镇设立"天官画"发展基地以及设立"天官画"绘 画、展览、交流研讨中心,全力打造一个具有悠久历史文化 传承的"彩墨冶山"。

风潮正涌,自当扬帆破浪;重任在肩,更须策马加鞭。 天长市冶山镇将站在新的历史坐标点上,乘势而上,凝聚 和依靠全镇人民的智慧和力量,以敢为人先的魄力、敢谋 大业的勇气、敢于担当的作风,奋发有为,奋勇争先,只争 朝夕,不负韶华,为加快建设实力、富裕、平安、幸福、宜居 冶山努力奋斗。



治工

